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Zadania do kolokwium 5

. Rozwiazaé réwnanie |3z + 5y — 4| + |7z — Ty| = 0.

Rozwigzaé réwnanie (22 +y —4)? + (z — 2y — 7)2 = 0.

Podaé przyklad funkeji f: R — Roraz bioré A, B C R takich, ze f jest $cidle rosnaca na A i f jest $cisle rosnaca na
B, ale f nie jest $cisle rosnaca na AU B.

Niech f:R — R bedzie funkcja i a # b liczbami. Udowodnié, ze jesli f(a) = b1 f(b) = a, to f nie jest Scisle rosnaca.

Udowdni¢, ze jesli funkcje f, g: R — R sa dodatnie i $cisle rosnace, to ich iloczyn f - g tez jest Scisle rosnaca. Czy
zalozenie, ze funkcje sa dodatnie jest potrzebne? (funkcja f jest dodatnia, jesli f(x) > 0 dla kazdego x € R).

Niech f, g:R — R beda funkcjami Scisle malejacymi. Udowdnié, ze ich suma f + g tez jest funkcja Scisle maleja.
Dane sa funkcje f(x) =322 +2 —71ig(x) = —z +5. Znalezé fogigo f.

Rozwigza¢ réwnanie 3|22 — 6z + 7| = 5z — 9.

Rozwigza¢ réwnanie |22 —x + 1| — |22 + z + 1| = 6.

Rozwiazaé réwnanie z* — 522 + 4 = 0.

. 4oz : 4 Vr+3 _
Rozwiazaé¢ réwnanie s = 2.

Dla jakiej liczby rzeczywistej m suma kwadratéw pierwiastkéw réwnania 2%+ (m —2)z — (m+3) = 0 ma najmniejsza
wartos¢?

dla jakich liczb catkowitych k pierwiastki réwnania kz? — (1 — 2k)x + k — 2 = Osa wymierne?

Dla jakich liczb rzeczywistych m suma pierwiastkéw réwnania z2 — ma + m(m + 3) = 0 jest o 3 mniejsza od ich
iloczynu?

Rozwiazaé réwnanie 2 — 5 + a2 — 6 = 7.

Udowodni¢, ze prosta moze przecinaé¢ parabole w 0,1,2 punktach, ale nie moze przwecina¢ paraboli w wiekszej liczbie
punktéw.

z243z+1
m2+4m+1|>>1'

Rozwiazaé¢ nieréwnosé |
Podaprzyklad wielomianu o wsplczynnikach niecatkowitych, przyjmujacego wartosci catkowite w punktach catkowitych.

Udowdnié, ze jesli wielomian o wspélczynnikach calkowitych przyjmuje wartosci nieparzyste w dwoch kolejnych
liczbach catkowitych, to nie ma pierwiastk ow catkowitych.

Znalezé NW D(3z* — 823 + 72? + 2,22 + x + 1).

Znalezé NW D(z* + 223 — T2% + 8z + 12,23 + 322 — 2 — 2).

Znalezé sumg wspélezynnikéw wielomianu (1 — 3z + 222)™3(1 4 3z — 22%)744

Znalezé iloraz i reszte z dzielenia 232 + x — 8 przez x'6 — 4.

Znalezé iloraz i reszte z dzielenia 2* + 423 4 622 + 52 + 2 przez 22 +z + 1.

Udowodnié¢, ze jedli wielomian o wspélezynnikach wymiernych dzieli si¢ przez « — v/2, to dzieli si¢ przez 2 — 2.
Po kazaé, ze wielomian (z — 2)?" + (z — 1)" — 1 jest podzielny przez x? — 3z + 2.
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Znale7¢ reszte z dzielenia (2 — x — przez z2 — 1.

Znalezé reszte z dzielenia 22919 4+ 1 przez z2 — 2.

2 — yz = 3
Rozwiaza¢ uklad rownan ¢ y= — zx = 4
22 — xy =5



30. Rozwiaza¢ uktad réwnan {

31. Rozwiazaé uktad réwnan
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